	السنة الثالثة ثانوي إعدادي
الأسدس الثاني



الدرس: 
	

	الثانوية الإعدادية العيون –السيفة-
أرفود
الأستاذ: يونس ميلودي


I _ المعادلات من الدرجة الأولى بمجهول واحد  :
1) تعريف معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد :
                  تعريف 1 :
	a  و b  و x أعداد حقيقية . 

 كل متساوية على شكــل  :  ax+b=0    

تسمى معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد هو x .




                    مثال :


       نعتبر الكتابات التالية: 
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                                    الكتابات أعلاه تسمى معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد وهو x

2) حل معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد :
        خاصية 1 :
	(1 – إذا كان :  
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   فإن  للمعادلة 
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  حــلا  وحيدا  هو   :  
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(2 – إذا كان :  
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   فإن المعادلة 
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   ليس  لها حــل .

(3 – إذا كان :  
[image: image10.wmf]0

a

=

  و 
[image: image11.wmf]0

b

=

  فإن  جميع الأعداد الجذرية حــلول للمعادلة 
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            مثال :
II _ معادلة من نوع    (ax + b)(cx + d) = 0:

قاعدة 1 : 
	a   و b  عددان جذريان

a × b = 0   يعني أن    a = 0   أو   b = 0


خاصية 2 :
	a   و b  عددان جذريان

حــلول المعادلة (ax + b)(cx + d) = 0 هي حلول المعادلتين  :

ax + b = 0    و   cx + d = 0



        مثال :
        لدينا :        (2x + 10)(3x - 5) = 0
       يعني :  3x – 5 = 0    أو 2x + 10 = 0       
       يعني :           3x = 5 أو 2x = -10    
       يعني :    
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       يعني :    
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                   وبالتالي المعادلة تقبل حلين هما 
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III _ المتراجحات من الدرجة الأولى بمجهول واحــد :
                تعريف 1 :
	a و b  و c  أعداد حقيقية .

كل متفاوتة على شكــل  : ax + b > 0   أو  ax + b ≥ 0    أو  ax + b < 0    أو  ax + b ≤ 0
تسمى متراجحة من الدرجة الأولى بمجهول واحد  هو  x.



                        مثال :

  المتفاوتات   :   
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                   تسمى  متراجحات من الدرجة الأولى بمجهول واحد هو x .

·  لنحل المتراجحة  :  5x + 1 ≥ 11  ؟

__________________
                                       لدينا  :    5x + 1 ≥ 11  يعني  أن      5x ≥ 11 - 1         .   

                                                          يعني    5x ≥ 10    .
                                                          يعني   
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                                                          يعني    x ≥ 2

إذن جميع الأعداد الحقيقية الأكبر من أو تساوي 2 حل لهذه المتراجحة.

تمثيل الحلول على مستقيم مدرج : 
[image: image23.png]



   IV _ حل مسألة :

	                        لحــل مســألة نتبع المراحــل الآتية :

1 / اختيار المجهـــــــــول  .

2 / صياغـــــــــة المعادلة  أو المتراجحة.

3 / حـــــــــل المعادلة أو المتراجحة.

4 / التحــــــقق من الحـــل.

5 / الرجـــوع إلى المسألة.
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لدينا : 7x+14=7(x+2) 


يعني : 7x+14=7x+14 يعني : 7x-7x=14-14 يعني : 0x=0   


إذن جميع الأعداد الحقيقية حل لهذه المعادلة 








لدينا :  2x+5=2x+1 


يعني : 2x-2x=1-5    يعني : 0x=-4   


إذن هذه المعادلة ليس لها حل





لدينا :     3x+4=x-6 


يعني :    3x-x=-6-4


يعني :      2x=-10   


يعني :    � EMBED Equation.3 ���


إذن حل المعادلة هو : � EMBED Equation.3 ���
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